

近日,东方甄选主播天权在直播间称"江小白非白酒"引起纷争,后在微博道歉。江小白(全称重庆 江小白酒业有限公司)表示,不接受东方甄选非正式形式和态度不诚恳的道歉。

# 事件回顾

8月9日,东方甄选主播天权在直播带货一款白酒时,突然对比点评江小白:"你现在去看江小白的包装,上面 没有'白酒'这两个字,因为不允许。买江津小曲就没有这个标(纯粮固态发酵白酒小金标),因为它不是固态蒸馏 的,所以不能算固态(发酵)酒。

该点评引发江小白方面的不满,并在微博账号发表声明称,天权直播时称江小白不是白酒、瓶身没"纯粮固态 发酵白酒"、小金标不算固态(发酵)酒等说法,严重背离事实,要求东方甄选道歉。同时附带上由中检科创(北京) 测试认证有限责任公司签发的"纯粮固态发酵白酒认证证书"。

当日晚间,天权在微博个人账号发表致歉文章,称直播时说江小白不是白酒造成了误会,给江小白品牌方造成 了困扰,表示非常抱歉。同时,东方甄选官方账号也就此事致歉。

但江小白方面对道歉并不买账:"东方天权是二手英语老师"个人账号发表的道歉信,称呼为"各位朋友",且并未 署名盖章。道歉的态度是不诚恳的,并试图掩盖直播中恶意拉踩、诋毁品牌的明显事实。江小白表示,不接受这种非 正式形式和态度不诚恳的道歉。将进一步通过向国家有关部门进行投诉和正常的法律诉讼维护自身正当权益。

# 行业专家

## 白洒专家蔡学飞:

江小白是不是粮食酒这个问题,大家可以去看其酒瓶背后标注的配料表,只有水和高粱,另外其在评标上的执 行标准GB/T26761——是国家认证的小曲纯粮固态法白酒

## 酒水行业研究者欧阳千里:

直播中,天权强调认准国标T10781.2是纯粮固态发酵白酒标志。但实际上,国家标准是标准中的最低标准, 其严格程度低于行业标准、地方标准、团体标准、企业标准。纯粮固态发酵白酒标志又被称为小金标,是中国食品 工业协会白酒专业委员会颁发的,有些酒企使用,有些酒企没有使用,因此,拥有小金标的一定是粮食酒,但没有小 金标的未必不是粮食酒

## 媒体观点

此次江小白选择"硬刚"东方甄选,也让我们看到了流量裹挟下的电商平台与实体企业的暗中角力。就像江小 白在声明中写道:"我们再难沉默。"

该事件之所以引发行业关注和舆论热议,在于它牵出了一个值得警惕的现象——实体企业在一定程度上容易 被流量"绑架",遭遇来自大平台的"流量霸凌"

"流量密码"不是任性的筹码。在"泼天富贵"面前,平台必须严把选品质量关,避免虚假夸大和误导性宣传,才 能对得起市场和"家人们"的信任,实现"细水长流"。 综合第一财经、中国经营报、重庆瞭望微信公众号

# 轨道站里免费领冰棍啦

"嗯,冰棍味道非常 棒""吃出了老鹰茶的味 道……"8月12日下午, 重庆轨道交通3号线红 旗河沟站人流如织,伴 随着乘客的点赞和热 议,一场温馨的免费送 冰棍清凉活动正式开 启。

据介绍,8月12日-14日,重庆轨道集团联 合重庆天友乳业开展消 暑活动,在朝天门站、红 旗河沟站、大坪站等10 个客流量较大的站点. 为乘客免费发送清凉冰 棍。活动期间,每日 13:00至16:00,市民现 场拍照发朋友圈,就可 免费领取一款天友老鹰 茶冰棍,不限量供应。





# 清凉冰棍领取指南【【【】

领取时间:8月12日-14日,13:00至16:00。

# 有人值守便利店(6个)

1号线杨公桥站、朝天门站

3号线红旗河沟站、鱼洞站

6号线冉家坝站、江北城站

车站付费区(4个)

环线沙坪坝站

10号线重庆北站南广场站

2号线大坪站、曾家岩站

今年入暑以来,重庆轨道集团相继开设纳凉专区、新设空调候车室等,一次又一次为乘客送 去"清凉套餐"。

重庆晚报-厢遇记者 郎建荣 实习生 董壹凡 摄影报道





